
HOW BIG CAN AN UMBRELLA BE…HOW BIG CAN AN UMBRELLA BE…
TO COVER YOU AND ME?TO COVER YOU AND ME?



Τον Ιανουάριο του 2025, οι μαθητές/τριες των
τμημάτων της Β΄ τάξης του σχολείου μας, στα πλαίσια
προώθησης της Φιλαναγνωσίας με θέμα τη
διαφορετικότητα, ασχολήθηκαν με το βιβλίο “The Big
Umbrella”, της Amy June Bates, η οποία έγραψε το
βιβλίο μαζί με την κόρη της Juniper Bates. Η ιδέα γι’
αυτήν την ιστορία ήρθε όταν οι δυο τους μοιράστηκαν
μία ομπρέλα ενώ πήγαιναν στο σχολείο κατά τημία ομπρέλα ενώ πήγαιναν στο σχολείο κατά τη
διάρκεια μιας καταιγίδας. Η ομπρέλα του βιβλίου είναι
μεγάλη, τόσο μεγάλη που χωράνε όλοι από κάτω. Γιατί
πάντα υπάρχει χώρος για όλους. Δεν έχει σημασία αν
είσαι ψηλός ή κοντός, αν είσαι αδύνατος ή παχουλός,
ούτε πόσα πόδια έχεις. Το βιβλίο αναδεικνύει την
αποδοχή της ετερότητας, την ενότητα και την
ενσυναίσθηση.



Αρχικά, οι μαθητές/τριες έκατσαν κάτω στο πάτωμα
δημιουργώντας έναν κύκλο. Έπειτα, τους μοιράστηκε
ένα φύλλο εργασίας με ερωτήσεις για να συζητήσουν
πρίν και μετά την ανάγνωση του βιβλίου.





Αφού, λοιπόν, τους παρουσιάστηκε το εξώφυλλο του 
βιβλίου, συζητήσαμε το πρωτο μέρος των ερωτήσεων…



Στη συνέχεια, ξεκίνησα την ανάγνωση του βιβλίου στους/στις 
μαθητές/τριες σταματώντας σε κάθε σελίδα για να λένε οι 
ίδιοι/ες τί καταλάβαιναν από όσα άκουγαν…



































Μετά την ολοκλήρωση της ανάγνωσης του βιβλίου, συνεχίσαμε 
συζητώντας τις υπόλοιπες ερωτήσεις του φύλλου εργασίας…



Στο τέλος όλων των 
συζητήσεων, 
ζητήθηκε απο τους 
μαθητές/τριες να 
γράψουν λέξεις που 
να δείχνουν τα 
συναισθήματά τουςσυναισθήματά τους
για όλα όσα 
διαβάσαμε αλλά και 
συζητήσαμε.



Φτάνοντας έτσι στο τέλος, οι μαθητές/τριες έγραψαν τα ονόματά τους 
σε χαρτόνια σε σχήμα μπότας και έφτιαξαν μια μεγάλη κόκκινη 
ομπρέλα να χωράει όλες τις μπότες από κάτω. Επίσης, έκοψαν 
σταγόνες απο χαρτόνι όπου έγραψαν έναν φόβο τους και τις κόλλησαν 
πάνω στην ομπρέλα. 





Με το βιβλίο “The Big Umbrella”, ήθελα να παροτρύνω τους/τις 
μαθητές/τριες να συζητήσουν θέματα σχετικά με τον ρατσισμό, την 
περιθωριοποίηση, τη διαφορετικότητα και τα ανθρώπινα δικαιώματα. 
Έτσι, καταλήξαμε στα παρακάτω βασικά σημεία: 

Υπάρχει χώρος για όλους
Η "μεγάλη ομπρέλα" είναι το βασικό σύμβολο του βιβλίου. Όσο 
περισσότεροι άνθρωποι (ή ζώα) έρχονται κάτω από αυτή, τόσο 
μεγαλώνει, για να τους χωρέσει όλους. Το μήνυμα είναι ξεκάθαρο: η 
αγάπη, η αποδοχή και η κοινότητα δεν έχουν όρια. Δεν χρειάζεται 
κανείς να μείνει απέξω.
αγάπη, η αποδοχή και η κοινότητα δεν έχουν όρια. Δεν χρειάζεται 
κανείς να μείνει απέξω.

Αποδοχή της διαφορετικότητας
Το βιβλίο παρουσιάζει ανθρώπους από διαφορετικά πολιτισμικά 
υπόβαθρα, διαφορετικές σωματικές δυνατότητες και 
διαφορετικά χαρακτηριστικά. Υπενθυμίζει στα παιδιά ότι η 
ποικιλομορφία είναι φυσική και όμορφη και ότι όλοι αξίζουν 
μια θέση στη "ζεστή", προστατευτική κοινότητα.



Η δύναμη της καλοσύνης και της φιλοξενίας
Η ομπρέλα προσωποποιείται και δείχνει συναισθήματα: «της αρέσει 
να προσφέρει καταφύγιο» και «να αγκαλιάζει τους ανθρώπους». 
Μέσα από αυτό, το βιβλίο ενθαρρύνει τους μικρούς αναγνώστες να 
είναι ανοιχτοί, φιλικοί και πρόθυμοι να βοηθούν.

Το βιβλίο “The Big Umbrella” θέλει να αναδείξει την έννοια της 
ενσυναίσθησης και της αποδοχής της διαφορετικότητας δίνοντας το ενσυναίσθησης και της αποδοχής της διαφορετικότητας δίνοντας το 
μήνυμα ότι σε αυτόν τον κόσμο – όπως και κάτω από την ομπρέλα –
υπάρχει χώρος για όλους, αρκεί να τον δημιουργήσουμε με 
καλοσύνη και αποδοχή.




